

30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Огнеборцы



Завтра свой профессиональный праздник отмечают **сотрудники одной из самых жизненно необходимых служб быстрого реагирования — пожарной охраны**, которые ценой своего здоровья, а порой и жизни, спасают от пожаров тысячи людей и их имущество. В Казанской пожарной части (ПЧ) 132, в зону обслуживания которой входит наш район, трудятся сегодня 59 человек. Часть аттестована на проведение аварийно-спасательных работ в зоне чрезвычайных ситуаций, связанных с тушением лесных пожаров, на проведение поисково-спасательных работ и оказание первой медицинской помощи пострадавшим.

Подразделение имеет 5 отдельных постов, находящихся в Большой Ченчери, Огнёво, Ильинке, Дубынке и Смирновом. Четыре караула, дислоцирующиеся в самой пожарной части, возглавляют Н.А. Богослов, М.Н. Жунубаев, С.Ш. Мамбетов, С.А. Исаковский. Руководит коллективом пожарно-спасательной службы с 1999 года подполковник внутренней службы В.В. Коваленко.

Работники службы оперативно реагируют на каждое сообщение, стараясь не допустить большой беды. Ежедневно на дежурство заступает 11 работников пожарной охраны. В рабочей готовности находятся 7 автоцистерн и ещё две – в резерве.

Приём сообщений ведёт диспетчерский состав 132-й ПЧ и единная дежурно-диспетчерская служба,

всегда возглавляет которую ветеран МЧС А.М. Щепёлкин. Профилактику и предупреждение пожаров осуществляет отдел надзорной деятельности по Казанскому муниципальному району, возглавляемый А.Ю. Никулиным.

Команда пожарной части неоднократно занимала призовые места по пожарно-строительной подготовке в области. В 2008 году она стала серебряным призёром соревнований, а в 2014 – абсолютным победителем.

За образцовое исполнение обязанностей и профессионализм 132-я пожарная часть дважды награждалась грамотами главного управления МЧС России по Тюменской области. Такой же грамотой за высокие результаты в службе награждён В.В. Коваленко. За проявленную инициативу и профессионализм он также отмечен грамотами Уральского регионального центра и военного комиссариата Казанского района, имеет нагрудный знак «Лучший работник пожарной охраны». М.Н. Жунубаев стал бронзовым призёром Всероссийского конкурса «Лучший по профессии» в номинации «Лучший начальник караула», имеет два нагрудных знака «Отличный пожарный» и «За заслуги». За многолетнее и безупречное служение делу пожаротушения медалью «Маршал Василий Чуйков» награждены С.Ш. Мамбетов, С.А. Тенюнин, Н.Ф. Степанов и Ю.Г. Фролов. Девять человек отмечены грамотами главы района.

Вот такие люди работают в 132-й пожарной части.

Светлана ЗВОРЫГИНА

Фото автора

Казанский край казачий

На прошлой неделе при администрации Казанского района прошло заседание рабочей группы, на котором обсуждалось развитие в районе казачьего движения. Во встрече с казаками Казанского и Ильинского хуторских обществ принимали участие атаман Южно-Тобольского отдела Сибирского войскового казачьего общества Ночёвка Виталий Иванович, начальник отдела по делам национально-культурных объединений и казачества комитета по делам национальностей при правительстве Тюменской области Шабанова Людмила Ивановна, благочинный Центрального округа Ишимской епархии иерей Александр Чурсин, настоятель Казанского храма иерей Вадим Овчинников, представители администрации Казанского района, жители Афонькино и члены постоянной рабочей группы. Судя по всему, недалёк тот день, когда в Казанском районе (например, в Афонькино) будет образована настоящая казачья станица, а пока на повестке дня местных казаков – утверждение Устава хуторского общества.

Паводок, но не бедствие

Выше среднегодовых показателей ожидается паводок 2015 года на пограничной реке Ишим. Обстановка полностью зависит от весенних запасов воды в Сергеевском водохранилище Северо-Казахстанской области. Ждать ли нам повторения паводка прошлого года? По данным, полученным в результате ежедневного мониторинга уровня воды в реке Ишим, произведённого на Ильинском гидропосту, в последние дни наблюдается тенденция к снижению уровня воды в реке. Если до этого вода поднималась по 50 сантиметров за сутки, то на 26 апреля повышение уровня остановилось на 12 сантиметрах. Уровень воды в реке Ишим 27 апреля был равен 697 сантиметрам (для сравнения: наивысший уровень поднятия вод Ишима в прошлом году составлял 803 сантиметра). Подтопления дорог и зданий не зарегистрировано.

При любом раскладе бедствий паводок не принесёт. Ситуация находится под контролем соответствующих ведомств и служб.

Христианское милосердие

Незадолго перед Пасхой в приходе храма Святителя Николая проводилась благотворительная ярмарка «Вербное милосердие». Часть вырученных средств и предметы канцелярии, пожертвованные прихожанами и учениками 4 «а» класса Казанской школы, были переданы в Никольский собор города Ишима для детей Донбасса. Оставшаяся сумма была направлена на приобретение подарков для детей и опекаемого приходом отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов села Большие Ярки. Кроме того, для поздравления детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, прихожане пожертвовали пасхальные куличи, продукты питания, игрушки, канцелярию, книги. В понедельник, 13 апреля, социальный работник прихода Наталья Вайзбек и заместитель директора центра социального обслуживания населения Казанского района Людмила Николаевна Масаренко посетили 15 семей.

Поздравления

Дорогие земляки!

Искренне поздравляю вас с Днём Весны и Труда! Мир, труд, май – эти слова никогда не потеряют своей актуальности. Для каждого человека возможность жить и работать на мирной и благополучной земле – одна из главных ценностей. Убеждён, именно добровольственный труд и любовь к Родине являются основой укрепления могущества России.

Сегодня наш регион уверенно движется вперёд – в этом заслуга каждого жителя. В этот праздничный день мы выражаем искреннюю признательность тем, кто внёс вклад в развитие области, кто создаёт её будущее, отдаёт дань уважения всем труженикам тюменской земли за плодотворную и эффективную работу на благо Родины. Вы являетесь ярким примером для молодых людей, которые учатся у вас добросовестному отношению к избранному делу, стремлению приносить пользу обществу. Желаю всем жителям региона здоровья, успехов и благополучия!

В.В. ЯКУШЕВ,

губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Казанского района!

Примите поздравления с 1 Мая, Праздником Весны и Труда! Этот весенний праздник наполнен солнечным светом и теплом, отмечен особым чувством солидарности всех, кто своими руками создаёт будущее. Наше общее стремление достойно трудиться, обеспечить лучшую жизнь для детей, внуков, близких людей, жить в мире и согласии, служит надёжным фундаментом для благополучия наших семей, а наши общие достижения делают жизнь лучше и создают уверенность в завтрашнем дне. Этот праздник по праву считается всенародным. Для людей старшего поколения Первомай по-прежнему символизирует международную солидарность и защиту прав трудящихся, трудовую доблесть; для молодёжи – пробуждение природы, веру в собственные силы и надежду на будущее. Желаю вам мира и добра, счастья и здоровья, успехов и благополучия.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые жители Казанского района!

Примите поздравления с 1 Мая, Праздником Весны и Труда, от депутатов Думы Казанского муниципального района. Пусть этот весенний праздник придет в ваш дом с отличным настроением, весельем и радостью, с яркими солнечными лучами и улыбками. Желаем вам доброго здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа и оптимизма.

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

Уважаемые работники пожарной охраны Казанского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём пожарной охраны!

Это праздник мужественных людей, готовых по первому зову вступить в борьбу с огнём. Профессия пожарного одна из самых сложных и опасных. Пожарный часто приходится рисковать при тушении пожаров, ликвидации последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий. Работники вашей службы отличаются высоким профессионализмом, самоотверженным трудом, умением преодолевать трудности. Крепкого вам здоровья, благополучия, семейного счастья и всего самого доброго.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники пожарной охраны Казанского района!

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского района с профессиональным праздником – Днём пожарной охраны!

Труд сотрудников пожарной охраны чрезвычайно ответствен, требует большого мужества, профессионализма. Будьте здоровы и счастливы, пусть удача, успех, благополучие будут вашими постоянными союзниками.

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Победе посвящается

В субботу, 2 мая, в 10 часов утра в Новоселезнёво в парке Победы, расположенному на улице Жукова, 36, состоится **общий субботник** по уборке территории. Администрация приглашает принять в нём участие всех патриотов своего села, ведь в дальнейшем в благороденной парковой зоне, вероятно, может разместиться детская площадка или футбольное поле (или то и другое сразу). Жителям стоит лишь приложить усилия и поработать на благо и украшение своего села.

В тот же день, в 11 часов, у административного здания Казанской МТС (улица Калинина, 19) произойдёт **торжественное открытие памятного знака в честь участников Великой Отечественной войны**, в разные годы работавших на МТС и в сельхозтехнике. Администрация и совет ветеранов Казанской МТС приглашают всех желающих принять участие в мероприятии.

Получите 20 тысяч

В 2015 году размер материнского капитала составляет 453,03 тысячи рублей. В этом году в рамках исполнения антикризисного плана правительства Президент РФ Владимир Путин подписал закон, позволяющий семьям получить единовременную выплату в размере 20 тысяч рублей за счёт средств материнского капитала. Документ вступит в силу 2 мая 2015 года, при этом Министерству труда и социальной защиты поручено определить порядок и правила выплат. То есть после майских праздников обладателям сертификатов, скорее всего, можно будет поспешить за выплатой. Она устанавливается проживающим на территории РФ гражданам, получившим право на материнский капитал до 31 декабря 2015 года, и может быть направлена на любые нужды семьи. Согласно закону, заявление о предоставлении выплаты может быть подано гражданами до 31 марта 2016 года.

Информации подготовила Екатерина ТЕРЛЕЕВА

АКТУАЛЬНО

Объявлен противопожарный режим

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев подписал постановление о введении с 20 апреля в лесах нашего региона особого противопожарного режима.

В этот период жителям области запрещается посещать леса, разводить костры, сжигать сухую траву, мусор, стерни, порубочные пожнивные остатки в границах поселений и городских территорий, а также проводить сельскохозяйственные палы. Согласно статье 8.32 Кодекса об административных правонарушениях РФ нарушение правил пожарной безопасности в лесах в это время влечёт наложение административного штрафа в размере: на граждан – от 4 тысяч до 5 тысяч рублей; на должностных лиц – от 20 тысяч до 40 тысяч рублей; на юридических лиц – от 300 тысяч до 500 тысяч рублей.

Выявлять нарушителей уполномочены инспекторы лесных служб и сотрудники органов внутренних

дел, которые, как заверил инспектор по административному законодательству отдела полиции Алексей Евгеньевич Суппес, уже подключились к работе. В целях предотвращения пожароопасной ситуации работниками Казанского филиала ГБУ «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов» совместно с сотрудниками отдела внутренних дел по Казанскому району разработан специальный график дежурств и рейдов.

С началом пожароопасного сезона на усиленный режим работы перешли многие предприятия, чья деятельность связана с лесным комплексом. К примеру, Тюменская авиа база авиационной и наземной охраны лесов организует проведение авиационного па-

трулирования лесных массивов. Круглосуточную работу ведёт региональная диспетчерская служба лесного хозяйства по приёму, обработке и дальнейшей передаче сообщений о возгораниях. Для того, чтобы обеспечить противопожарную безопасность, сотрудники лесного хозяйства в нашем районе уже провели основную работу по отжигам и оборудованию минерализованных полос.

Приближаются долгожданные многодневные майские праздники, наступает тёплая погода. Всё это может спровоцировать выезд на природу жителей региона. Для таких случаев на территории лесничеств Тюменской области есть специально оборудованные места отдыха. Где они расположены, указывается в приведённой ниже таблице.

Олеся РУФ

Оборудованные места отдыха для граждан на территории лесничеств Казанского района

Лесничество	Участковое лесничество	Квартал	Выдел	Количество, шт.	Местоположение оборудованных мест отдыха
Казанское	Сельское, ур. Яровское	7	14	1	вдоль трассы с. Казанское – с. Дубынка, в 4,5 км западнее с. Яровского
	Казанское	35	77	1	вдоль трассы с. Казанское – с. Дубынка, в 6 км западнее с. Яровского
	Сельское, ур. Гагарьевское	1	145	1	вдоль трассы с. Казанское – г. Ишим, в 7 км севернее с. Казанского

Получили юбилейные медали

До 9 мая в Тюменской области ветеранам Великой Отечественной войны будут вручены все юбилейные медали. Об этом говорилось на очередном заседании организационного комитета по подготовке и проведению празднования юбилейного Дня Победы, которое провела первый заместитель губернатора Тюменской области Наталья Шевчик.

Отметим, в региональную базу данных включены 19154 ветерана Великой Отечественной войны, из них 1128 – участники боевых действий, 135 – бывшие узники концлагерей, 117 жители блокадного Ленинграда, 16311 – труженики тыла и 1463 – вдовы погибших фронтовиков. «В регионе оказывается более 30 мер социальной поддержки данной категории граждан, из которых 17 – из федерального списка и 18 установлены региональным законодательством», – уточнила заместитель губернатора, директор департамента социального развития области Ольга Кузнецеких.

Руководитель ведомства добавила, что в 2014 году в рамках рейда «Как живешь, ветеран?» были обследованы жилищно-бытовые условия 21900 человек. По итогам этих мероприятий 2730 ветеранов получили материальную помощь на ремонт помещений, 124 приобрели бытовую технику, 122 были направлены на санаторно-курортное лечение.

«Ветеранам сегодня нужны наши чуткость, внимание и забота. Иногда требуется не просто купить им стиральную машину, телевизор или какую-то другую технику. Надо, чтобы в доме были все необходимые приспособления – поручни, ходунки и другие – для свободного и самостоятельного передвижения, – нацелила коллег Наталья Шевчик. – Придя в дом к ветеранам, мы должны сами видеть, как сделать их быт комфортным, повысить качество их жизни».

В настоящее время в сельской местности Тюменской области проживает 8907 ветеранов войны, в городах – 10957. «В организации особых условий проведения праздника нуждаются 13800 человек. Это те люди, которые не смогут принимать участие в торжественных мероприятиях. К ним необходимо прийти домой», – подчеркнула Ольга Кузнецеких.

Наталья Шевчик обратила внимание коллег в муниципальных образованиях области на персонифицированный подход: «Необходимо каждому ветерану сделать праздник: с концертными номерами, цветами и искренними поздравлениями».

Пресс-служба губернатора области

СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

Достойный сын Отечества

В деревне Кузино (сейчас это улица Северная села Пешнёво) 4 августа 1941 г. провожали в Красную армию трёх очередных призывников. Одним из них был Василий Бухов. Уже почти полтора месяца шла война, но в село ещё не пришло ни одной похоронки. На проводы собрались родные и близкие. Когда уже нужно было покидать родной дом, Василий, выходя из комнаты, задел головой стеклянную керосиновую лампу, которая висела на потолке, лампа упала и разбилась вдребезги. Все присутствующие сошлись во мнении, что это добрый знак, что Василий вернётся. По сложившейся традиции призывников всем селом проводили до прощальной берёзы, а дальше их уже повезли на призывной пункт.

Вскоре эшелон увозил Василия на Запад. К счастью, оказалось не навсегда, но на долгие 5 лет. Сам Василий в свои 19 лет совершенно не думал о смерти. Он был абсолютно уверен, что обязательно вернётся, однако и предположить не мог, что это произойдёт только через 5 лет.

Но на душе его матери было очень тревожно. Она проводила своего первенца, который был обделён судьбой уже в момент рождения. Его отец Бухов Василий Петрович умер осенью 1921 года от пневмонии, а Василий родился 4 февраля 1922 года. Родился он в д. Вакарино. С трёх лет воспитывался отчимом и жил в д. Архиповке, а в начале 30-х годов семья переехала в Кузино. В семье детям прививали такие качества, как трудолюбие, порядочность, чувство долга и ответственности за порученное дело. У Василия не было никаких пагубных привычек, он даже не курил, рос очень смуглым, любознательным и изобретательным мальчишкой. Подростком он смастерил себе деревянный велосипед и лихо ездил на нём по улицам села.

Учиться много ему не пришлось, закончил 5 классов и пошёл работать, чтобы помогать отчиму содержать большую семью. Его очень тянуло к технике. Часто бывал на территории Копотиловской МТС, которая находилась буквально в 500-х метрах от их дома. В тече-

ние нескольких лет перед Великой Отечественной войной он работал комбайнером Копотиловской МТС. Считался опытным комбайнером, так как с техникой он был на ты. Убирал урожай не только в родном колхозе им. Карла Маркса, его часто отправляли и в другие колхозы левобережья Ишима, которые входили в зону обслуживания Копотиловской МТС.

Осенью 1941 года, после призыва, его послали убирать на комбайне урожай подсолнечника в Мариентальском кантоне (округе) АССР немцев Поволжья. Василий попал в воздушно-десантные войска. Бесстрашно прыгал с парашютом с нашего самолёта ТБ-7 и американского самолёта «Дуглас».

В 1942 году во время одного из обстрелов Василий был ранен в руку и голову, его завалило землёй. Тяжело болел и лечился в госпитале в Саратовской области. После госпиталя всех десантников отправили на пересыпочный пункт в Москву за новым назначением. В. Бухов получил направление в город Раменское. Он попал на службу в особый отдел контрразведки, стал водителем. Ему дали полуторку, на которой он должен был возить командира роты. Машина была совершенно разбитая, но он быстро привёз её в рабочее состояние. Надо сказать, его машина всегда находилась в хорошем техническом состоянии, так как он понимал, что от этого напрямую зависела его жизнь и жизнь тех людей, которых он возил. Много случалось критических, смертельно опасных ситуаций. Не раз его выручала природная смекалка. Как-то была поставлена задача: скромно подвести на пять машин снаряды на поле боя. Дорога туда была почти непроходимой, болотистая местность, грязно, топко. Взятут колеса, машины буксуют, двигатели ревут – и ни с места. Василию пришла мысль, что если колеса приспустить, чтобы не слишком накачанными были, они под весом грузовиков сплющатся, увеличивая тем самым площадь опоры, и машины смогут таким образом преодолеть непроходимый участок. Так и сделали и благополучно в срок добрались до места назначения. Выполнял он приказы и такого харак-

тера: скрытно от немцев и от наших вывезти офицеров-контрразведчиков с передовой в тыл врага. Они заbrasывались туда для выполнения секретного задания. Он всегда умел уводил машину из-под артобстрела, и ему не раз жали руку и благодарили за спасение жизни.

Из характеристики к наградному листу: «Работая старшим шофером ОКР «Смерш», 100-й Гвардейской стрелковой Сибирской дивизии в период боевых действий частей дивизии проявил себя как смелый, энергичный и боевой товарищ. Находясь ежедневно на передовой боевых линий, неоднократно подвергался массовому обстрелу со стороны противника, однако благодаря своему умению, заботе, смелости и отваге тов. Бухов сумел сохранить жизнь оперативному составу. Много раз принимал участие вочных операциях, где личным примером воодушевлял бойцов на отвагу и мужество в выполнении поставленных задач. В районе 30 ГСП (гор. Вена), выполняя задание по задержанию двух вражеских лиц, под под массированный пулемётный обстрел противника, однако, благодаря умелым действиям и знанию техники, благополучно вывел автомашину из-под огня, тем самым обеспечил выполнение поставленной задачи и сохранил операторов. Выдержаный и дисциплинированный товарищ».

На своём автомобиле Василий Васильевич искалесил значительную часть европейской территории СССР, а после восстановления государственной границы СССР в составе Второго Украинского фронта освобождал территорию Венгрии и её столицу Будапешт, Австрию, её столицу Вену, Чехословакию. До Берлина он не дошёл, День Победы встретил на территории Чехословакии. Но для него, как и для многих военнослужащих его возраста, военная служба на этом не закончилась. Более года он ещё служил



Василий Бухов. 1946 год

на территории Венгрии, которая, как известно, на протяжении всей войны была союзницей фашистской Германии.

Демобилизован Василий Васильевич был в 1946 году в воинском звании старшины, вернулся домой героям. Его боевые награды: медали «За отвагу», «За взятие города Вены», орден Красной Звезды. К 40-летию Победы он был награждён орденом Отечественной войны 2 степени.

За пять военных лет он превратился в зрелого мужчину. Вернувшись домой, он увидел, что деревня осиротела, горе пришло почти в каждую семью. Не обошло оно и их дом: в 1943 году погиб отчим. Василий стал опорой матери и всей семьи. Как и у других фронтовиков, в то время у него не было каких-то льгот и преимуществ, но он осознавал, что ему повезло остаться живым. И он постарался прожить свою жизнь достойно, ярко, интересно, насыщенно, с большой пользой для семьи и общества. Нужно было, засучив рукава, приниматься за работу. Он сразу же устраивается

на работу в родную для него Копотиловскую МТС. Был принят механиком, долгие годы работал здесь.

Он понимал, что у него нет специального образования и ему необходимо учиться. Заочно окончил Петропавловский сельскохозяйственный техникум. А затем Василия Васильевича и ещё одного представителя от Тюменской области направили на учёбу в Московскую сельскохозяйственную академию имени Тимирязева. По диплому Василий Васильевич – инженер-механик. После окончания академии он возглавлял хозяйство в Афонькино, а затем работал первым директором совхоза «Дубынский», который в то время, кроме Дубынского, включал в себя Грачёвское, Новоалександровское, Яровское и Казанское отделения. С 1965 года его назначили руководителем Мамлютского районного управления сельхозтехники Северо-Казахстанской области. А затем до самой пенсии возглавлял совхоз «Новомихайловский» этой же области. Это огромный целинный совхоз, состоявший из пяти отделений с солидными посевными площадями. Директор сельхозпредприятия В. В. Бухов был награждён орденом «Знак Почёта».

Василий Васильевич не порывал связей с Казанским районом, он часто бывал здесь, имел здесь много друзей, был в курсе всех дел и проблем нашего района.

Брак Василия Васильевича с Копотиловой Клавдией Прокопьевной длился 63 года. Они воспитали двоих детей. У родителей были все основания гордиться своими детьми. Василий Васильевич был всегда интересен и нужен своим детям и внукам. Когда Буховым стало трудно жить самостоятельно в Казахстане, сын перевёз их в Курган, купив им квартиру в доме, в котором жил сам, этажом ниже, и постоянно их опекал. Как и для всех ветеранов, День Победы был для Василия Васильевича священным праздником. Последний раз он был участником городского праздника Победы в 2011 году. Василий Васильевич умер на руках у сына и жены 19 июля 2011 года, полгода не дожив до 90-летия, и похоронен со всеми воинскими почестями в городе Кургане.

С. АРЖИЛОВСКАЯ
(племянница В. В. Бухова)
с. Пешнёво
Фото из семейного архива автора публикации

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Фронтовые дороги воинов-сибиряков

Мой рассказ пойдёт о Федоте Михайловиче Дегтярёве, 1908 года рождения, уроженце деревни Малая Ченчерь, отце моего мужа.

Федот Михайлович был призван Казанским военкоматом в сентябре 1941 года. По состоянию здоровья попал на трудовой фронт и работал на пороховом заводе города Новосибирска. А в 1942 году добровольцем ушёл на фронт. Перед отправкой ненадолго смог заскочить домой, повидаться. Наказал жене и матери беречь сыновей (их было трое). Больше семью его не видела. В феврале 1943-го в семью пришло извещение, что он «пропал без вести». Министерство обороны Российской Федерации на наш запрос в 2010 году подтвердило эти данные.

Мне всегда хотелось узнать больше о судьбе своего свёкра, деда и предка моих детей и внуков. Зная о том, что Ф.М. Дегтярёв ушёл добровольцем из Новосибирска, я стала искать в Интернете данные о Новосибирской добровольческой стрелковой дивизии. Мои старания были оправданы. Выяснилось, что эта дивизия под войсковым номером 150 в составе 6-го Сибирского стрелкового добровольческого корпуса была сформирована по постановлению Новосибирского и Омского обкомов партии. Это было в июле 1942 года.

В кратчайшие сроки каждого добровольца обучили стрельбе из всех видов оружия и навыкам вла-

дения штыком и лопатой, а также тактике стремительной атаки. Ровно через два месяца войска по железной дороге двинулись на Запад. С 25 ноября 1942 г. по 17 декабря 1943 г. на Калининском фронте проходила операция «Марс». Троє суток шла немецкая бронетехника. Части 150-й дивизии вели ожесточённые бои с противником в районе города Белого. В ходе боёв от гитлеровцев было освобождено 50 населённых пунктов. Это было первое боевое крещение добровольцев-сибиряков в составе Калининского фронта.

Почти полтора года сибирские тактические соединения и части, в том числе и 150-я стрелковая дивизия, вели ожесточённые бои на Тверской земле. Деревня Плоское Бельского района попала в самый центр жестоких боёв. Сибиряки выполнили свою задачу: остановить фашистов любой ценой. А цена эта была очень высокой — сотни и тысячи человеческих жизней. Окончательно деревня была освобождена лишь в марте 1943 года. Район прорыва — пойма речки Вишненка, с одной стороны, и холмистый берег, с другой стороны, — получил название «Долина смерти».

Все бойцы 150-й добровольческой стрелковой дивизии геройски погибли на территории Бельского района Тверской области (ранее Калининской). В их числе был и Ф.М. Дегтярёв, которому на тот момент



Известный в районе краевед Анна Трофимовна Дегтярёва

было 35 лет. Все погибшие воины были захоронены в марте — апреле 1943 года силами местных жителей. На мемориальном кладбище покоятся 12500 человек.

В 1969 году был возведён обелиск в виде четырёхугольной железобетонной пирамиды в два с половиной метра с одиннадцатью самодельными информационными табличками, а в августе 1996 года деревни Плоское близ города Белый был торжественно открыт мемориальный комплекс в память пав-

ших воинов-сибиряков 6-го стрелкового добровольческого корпуса.

Комплекс Памятника Славы поражает своими масштабами. Он включает в себя горизонтальную мраморную плиту, разделённую на 125 кубов — пилонов. Каждый каменный элемент обозначает память сотни погибших и похороненных в братской могиле. Тропинка памяти соединяет братскую могилу с часовней — обелиском из красного кирпича высотой 12,5 метра. Неподалёку от нового находится старый па-

мятник (1969 года) в первозданном виде. Дополняет комплекс мемориальный ландшафт, воссоздающий уголок сибирской природы.

Ежегодно, начиная с 1996 года, 14 августа у мемориала проходят встречи родственников погибших сибиряков.

Современное информационное пространство позволило нам в короткие сроки узнать о месте гибели и захоронения отца и деда Ф.М. Дегтярёва. Много изменилось за 70 лет. Выросли и состарились дети, взрослели внуки, появились правнуки. На семейном совете мы решили побывать на этой встрече и посетить мемориал. Поездка состоялась в 2013 году. На неё отправились внуки Федота Михайловича — Александр и Нина. Они возложили венок на братскую могилу, живые цветы на один из кубов, поклонившись праху своего деда. Поездка оставила боль, горечь, чувство вины и большое уважение к тем, кто бережно хранит историю произошедших здесь событий. Наша семья выражает глубокую признательность ребятам-поисковикам, которые занимаются подъёмом и захоронением останков солдат, погибших на этой земле.

После поездки был создан фильм о мужестве и героизме воинов-сибиряков и благодарности потомков за мирное небо. Этот фильм о судьбе одного из своих земляков посмотрели подростки из Большой Ченчери и других школ района.

А. ДЕГТЯРЁВА

Фото Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

Спрос оправдан временем

Чем ближе приемная кампания – 2015, тем больше вопросов у потенциальных абитуриентов Тюменского государственного нефтегазового университета. Руководитель приёмной комиссии ТюмГНГУ Андрей МЕДВЕДЕВ готов приоткрыть некоторые секреты успешного поступления на уровень высшего или среднего профессионального образования.

— Традиционный для подобного интервью вопрос, Андрей Витальевич: сколько в 2015 году запланировано бюджетных мест в нефтегазовом университете?

— На бакалавриат и специалитет высшего образования мы примем 1000 юношей и девушек. Ещё 1000 ребят будет учиться за счёт государства на уровне среднего специального образования и более 700 — рабочим профессиям. Как видите, выбор под эгидой нашего вуза широк. Важно лишь не ошибиться при выборе своего дальнейшего пути.

— Ошибки, безусловно, чреваты негативными последствиями и для молодёжи, и для государства. Как их избежать выпускникам школ отдалённых районов Тюменской области?

— Если нет возможности побывать на днях открытых дверей в структурных подразделениях ТюмГНГУ, где, кстати, можно получить максимум информации по всем аспектам приемной кампании, в определённой степени поможет сайт университета. В разделе «Абитуриентам» можно найти ответ на любой вопрос. Здесь же можно уточнить конкретные нюансы в режиме реального времени. Нередко бывает и так, что абитуриент мечтает поступить сразу на несколько направлений бакалавриата, приоритетному решению мешают разносторонние интересы. Тогда есть смысл обратиться в центр карьерного консультирования ТюмГНГУ. Компьютерное тестирование и профессиональные советы специалистов расставят все точки над i. Не исключены и выездные консультации, но при предварительном согласовании. Нефтегазовый университет готов оказать школьникам максимум содействия при выборе профессии. Но надо понимать, что все усилия вуза будут тщетны, если молодые люди не заинтересованы в своём дальнейшем благополучии.

— Насколько важно иметь результат ЕГЭ по физике при поступлении в ТюмГНГУ?

— Физика была и остаётся профильной дисциплиной при поступлении на инженерно-

технические специальности и направления высшего образования, поэтому так настоятельно мы рекомендуем выпускникам школ включать этот предмет в перечень ЕГЭ. Да, многим он кажется сложным, но при желании нет ничего невозможного, тем более что и тут нефтегазовый университет готов помочь абитуриентам, причём абсолютно бесплатно и абсолютно для всех. С 1 марта в центре дистанционного образования ТюмГНГУ начались подготовительные курсы по физике с применением дистанционных технологий. Не выходя из дома, потенциальные абитуриенты получают дополнительные знания в режиме реального времени. На сайте также доступны всем желающим и лекции ведущих преподавателей по физике.

— Физика необходима абитуриентам ТюмГНГУ, но Вы не раз подчеркивали, что для успешного поступления на бюджет необходимо результаты ЕГЭ и по другим дисциплинам.

— Нередки случаи, когда приоритеты абитуриентов меняются уже в процессе приёмной кампании: ещё вчера хотел стать инженером, а сегодня вдруг передумал и нацелился на экономические или гуманитарные направления бакалавриата. Но результатов ЕГЭ по истории или обществознанию нет! Соответственно, нет и альтернативы выбранному ранее направлению. Летом же изменить ничего уже невозможно, поскольку с этого года отменена «вторая волна» ЕГЭ, традиционно проводившаяся в июле.

— Отмена «второй волны» — не единственное изменение в правилах приёма в вузы?

— Школьники уже знают, что нынче ЕГЭ по математике представлен базовым уровнем и профильным. Считаю необходимым напомнить, что для поступления в вузы РФ (даже в те, где математика — непрофильная дисциплина — Т.П.) необходим результат ЕГЭ профильного уровня. Базовый не засчитывается в качестве вступительного испытания, он нужен только для аттестата. Изменились и

минимальные баллы для участия в конкурсе на бюджет. По той же математике, к примеру, раньше на технические направления требовалось 24 балла, сейчас — 30. Так что вывод прост: готовиться к экзаменам серьёзно и обстоятельно.

— Но есть для абитуриентов-2015 приятные новости?

— По сравнению с прошлыми годами теперь шире учитываются индивидуальные достижения претендентов на студенческий билет. До 10 баллов к результатам по трём дисциплинам ЕГЭ добавится в том случае, если абитуриент имеет аттестат с отличием, спортивные успехи (достаточно удостоверения о сдаче норм ГТО) или победу на всероссийских олимпиадах (вплоть до регионального уровня). Плюсуется достижение по одной из указанных позиций, но плюс явно не будет лишним.

— Немаловажный фактор при выборе вуза иногородними абитуриентами — возможность подачи документов посредством Интернета. Нефтегазовый университет по-прежнему такую форму приёма заявлений практикует?

— Безусловно. Оригинал аттестата, без которого невозможно зачисление на бюджет, предъявляется лично, но заявления с приложенными сканами всех необходимых для поступления документов будут приниматься в режиме онлайн с 15 мая. Ещё проще заявить о своём желании стать студентом ТюмГНГУ тем, кто проживает в городах, имеющих наши филиалы. Там и консультации проводятся, и документы принимаются.

— Но для предъявления оригинала абитуриентам из отдалённых городов и районов всё равно придётся приезжать в Тюмень?

— Таково требование закона, и изменить его ни один вуз РФ не вправе. Важно отметить и тот факт, что в этом году зачисление будет проходить на день раньше привычного, 4 августа. Соответственно, последний срок предъявления оригинала документа об образовании — 3 августа в 18 часов местного времени. Вроде бы мелочь, но именно такие мелочи зачастую и упускаются из виду.

— Родителям иногородних абитуриентов наверняка интересует и будущее трудоустройство молодых людей, и обеспе-

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! На заметку абитуриенту

Центр дистанционного образования: подготовительные курсы, заочная форма обучения с применением дистанционных технологий. E-mail: cdo@tsogu.ru. Тел/факс 8-3452-25-69-32, 8-3452-68-57-21.

Центр карьерного консультирования: профориентационное тестирование «Профориентатор» и «К-ЕГЭ-Подготовка». Телефон для предварительной записи: 8-3452-25-69-34.

Приемная комиссия: г. Тюмень, ул. Володарского, 38. Телефоны для справок: 8-3452-25-69-45, 8-3452-25-69-62. E-mail: priemcom@tsogu.ru

Чеменность общежитием во время обучения?

Нефтегазовый университет активно сотрудничает практически со всеми ведущими предприятиями региона. С будущим местом работы большинство ребят определяется ещё на производственной практике, потому и вопрос трудоустройства для наших выпускников не актуален. А для первокурсников не актуальна и проблема с местом в общежитии: стопроцентно обеспечиваем всех желающих. Ко второму-третьему курсу им придётся данное благо заработать своими достижениями, но при поступлении это не обсуждается. Кстати сказать, университет готов предоставить общежитие и на время оформления документов в период приемной кампании.

— Выше Вы отметили, что нефтегазовый университет примет 1000 юношей и девушек не только на бакалавриат и специалитет, но и на уровень среднего профессионального образования, обучит рабочим профессиям. То есть поступить в вуз можно и после 9-го класса?

— Да, такая возможность у абитуриентов есть. Подробная информация по всем образовательным уровням ТюмГНГУ представлена на сайте www.tsogu.ru. Возникнут предметные вопросы, готов ответить в режиме онлайн. Для нас очень важно, чтобы выбор абитуриента был осознанным, потому задействованы и профориентационные аспекты, и помочь на расстоянии.

Интервью вела Татьяна ПОВАРЁНКИНА

ЮБИЛЕИ – ЮБИЛЯРЫ

Человек эпохи трудовой

Зоя Ивановна появилась на свет 85 лет назад, в тот самый праздник, который в СССР назывался Днём международной солидарности трудящихся, а в современной России – Праздником Весны и Труда. И так сложилась судьба, что и весна, и осень жизни этой женщины связаны с каждодневным и терпеливым трудом. Только если понапачку то была обязанность, средство для выживания и поиск заработка, то сегодня Зоя Ивановна не сидит сложа руки уже в силу привычки трудиться и по требованию деятельности своей натуры.

Зоя Ивановна труженица и по документам – «Труженица тыла». Её детство пришлось на эпохальное по масштабу человеческих потерь время – время войны. Ушёл на фронт и не вернулся отец, и на мать с двумя дочерьми свалился пург забот о пропитании их небольшой семьи.

В годы учёбы в школе Зоя с одноклассниками ходила на прополку хлебов от осота и не плакала от глубоко пораненных его колючками рук: надо – значит, надо. Дети, судя по всему, были не чета современным: когда потребовалось, ребята безропотно и школу достраивать помогали, таская кирпичи для строителей на 2-й этаж. Сразу после окончания 7-го класса юная Зоя устроилась на работу почтальонкой. Корреспонденцию на селе в то время развозили на почтовой телеге. А в выходные сотрудников



Зоя Ивановна Яркова в этом году была торжественно награждена юбилейной медалью «В честь 70-летия Великой Победы»

почты отправляли в поле на уборку (в советскую пору широко практиковалось оказание помощи колхозу от трудовых и детских коллективов). Вечерами же свою брали молодость: с весенней улыбкой вспоминает Зоя Ивановна, как бегали они с подружками после работы на танцы, кружили вальсы, а вот в кино, бывало, и не попадали. Если

на широком экране строгими цензорами был замечен хотя бы поцелуй, фильм попадал в разряд «для взрослых», так что молоденьким девчушкам оставалось только вздохнуть и, несолено хлебавши, повернуть домой.

Кстати, о поцелуях. Симпатичного оператора сельской почты Зою Каргаполову присмотрел некий Николай, крайне романтично с нею познакомился, а потом они и свадебку сыграли. Зарабатывая, молодые супруги где только не работали.

Трудовая книжка Зои Ивановны пестрит чернильными записями. Вот она продавец в райпо. Вот – телефонистка в городе Серово Красноярского края. В Ишиме – рабочая по укладке асфальтированных дорожек. В конце пятидесятих вернулась на почту, работала почтальоном доставки. В 1960-м – техническая в пекарне. В 1964 году была принята на Казанский маслозавод рабочей сырщика. В следующем году – мастер-сыродел. Потом – мастер цеха ширпотреба (в котором изготавливали молоко, творог, мороженое). Продавец ларька в бане. В 1970-м – продавец в магазине «Молоко». А дальше на трудовой биографии Зои Иванов-

ны сказался переезд в Петропавловск, где она прожила 20 лет, работая на машиностроительном заводе имени Куйбышева поочерёдно продавцом столовой, мойщицей посуды, экспедитором, штамповщицей, маляром и даже подсобной рабочей по подноске деталей. Трудовая книжка бесстрастно сообщает и о трудовых достижениях своей владелицы, содержа информацию о многочисленных благодарностях и премиях. А вот и запись об уходе на пенсию. Произошло это в 1990 году.

В девяностых Зоя Ивановна вернулась в родной район, купила себе маленькую квартиру на улице Ленина, где сейчас живёт потихоньку, толчёться на огороде, плетёт кружки и нянчит правнуков. Пока у прабабушки их семеро. А в свободное время ходит молиться в храм Божий или зовёт бесконечно любимых внуков, чтобы побаловать их вкусными блинами.

Родные люди благодарны своей неутомимой труженице за её известную доброду, с которой она относится не только к ним, но и к любому близкому и дальнему. Зоя Ивановна, милосердная русская женщина, для нуждающегося в помощи человека готова пожертвовать последним, что у неё есть, забывая даже о себе и своих нуждах. Всё отдать и сделать всё возможное, лишь бы людям было хорошо, – вот её девиз и то качество, которое передала Зоя Ивановна и своим детям. А в наше время это самое дорогое наследство.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

**АНТИКОРРУПЦИЯ
Новый закон**

22 декабря 2014 года принят Федеральный закон № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции». Указанным законом установлены дополнительные меры противодействия коррупции, расширен перечень лиц, в отношении которых предусмотрены ограничения в сфере противодействия коррупции.

Запрет на открытие счетов (вкладов) и хранение наличности в зарубежных банках, владение иностранными финансовыми инструментами распространён на госслужащих, сотрудников Центрального банка РФ и госкомпаний, участвующих в принятии решений, затрагивающих вопросы суверенитета и национальной безопасности страны. Запрет не касается сотрудников иностранных представительств госкомпаний. Представлять сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера требуется при поступлении на любую должность государственной гражданской службы.

Обязанность отчитываться о расходах (как своих, так и супруги и несовершеннолетних детей) возложена на всех государственных (муниципальных) служащих и сотрудников госкомпаний. Они должны отчитываться о каждой сделке по приобретению недвижимости, транспорта, ценных бумаг, акций, если общая сумма таких сделок превысила общий доход лица и его супруги (супруга) за 3 предыдущих года.

Государственным и муниципальным служащим, а также чиновникам запрещено участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном муниципальным правовым актом в соответствии с федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией.

Меры взыскания (замечания и выговоры) применяются к госслужащим (включая сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих) только при малозначительности совершенного коррупционного правонарушения и на основании рекомендации комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных госслужащих и урегулированию конфликта интересов (аттестационной комиссии).

Закон вступил в законную силу с 01.01.2015 года.

Н. ЛУЩИКОВ,
заместитель прокурора района

Наркоман осуждён

В районной газете за 21 марта рассказывалось о том, что прокуратура Казанского района возбудила уголовное дело в отношении наркомана, пытающегося провезти через границу наркотик, спрятав его в протезе ноги. Казанский районный суд вынес приговор по данному уголовному делу в отношении 39-летнего гражданина, это был местный житель Олег Соков. Суд приговорил О. Сокова к 12 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Н. ЛУЩИКОВ,
заместитель прокурора района

Что нужно женщине для счастья

Помнится, первое время работала в отделе сельского хозяйства редакции газеты мне, плохо разбирающейся в тонкостях сельхозпроизводства, было нелегко и пришлось бы ещё туже, если бы не помочь специалистов районного управления по развитию АПК. Благодарить их за это я не устану никогда. А более всего, пожалуй, я благодарна главному зоотехнику Альбине Валентиновне Мамантовой.

Не знаю, кто из мудрых сказал, но считаю это выражение очень верным: «Человек счастлив, если утром охотно идёт на работу, а вечером – с радостью домой». Согласно приведённому рассуждению, А.В. Мамантова – человек счастливый.

Потому что в профессии она состоялась, досконально знает все тонкости своего дела. Окончила она Тюменский сельскохозяйственный институт. Начав работать, поняла, что с выбором жизненного пути не ошиблась. Полученные в вузе знания применяла на производстве, работая главным зоотехником чирковского колхоза им. Ильища, грачевского «АгроСервиса». А взамен набиралась опыта, узнавала премудрости профессии, училась у старших.

Как истинный специалист сельского хозяйства Альбина Валентиновна работала, не глядя на часы, не делая себе поблажек в выходные и праздничные дни, не гналась сама засучить рукава. В рабочей кутерьме она порой забывала о семейных проблемах, не успевала сделать домашние дела, недостаточно времени уделяла дочерям. Благо, муж у неё был человек добрый, понимающий, любящий и жалеющий её. Он брал на себя хлопоты по дому и огороду. К тому же всё умел, и всё у него получалось. Даже цветы, за которыми непременно ухаживала хозяйка, он нередко поливал сам, не дожидаясь приезда жены из очередной командировки.

Однинадцать лет А.В. Маман-

това занимает должность главного зоотехника районного управления по развитию АПК. По словам главы района Т.А. Богдановой, это один из лучших работников данного подразделения районной администрации. Главного зоотехника управления считают высококлассным специалистом не только в районе, но и в области. Её уважают за компетентность, принципиальность и совестливость специалисты и руководители сельхозпредприятий.

– У нас в районном управлении по развитию АПК сформировался работоспособный и дружный коллектив, – говорит главный экономист Е.Я. Барабанщикова. – А Альбину Валентиновну можно назвать любимицей коллектива. И в работе она никогда не подведёт, и в отношениях с коллегами порядочна и честна. А ещё она душевная и обаятельная женщина: всегда со вкусом одета, с прической, в туфельках на каблучках. Это на работе она строгая и серьёзная, а в компании доброжелательный, весёлый, ценящий шутку человек.

Пытаясь узнать специфику сельскохозяйственного производства, я нередко просила Альбину Валентиновну взять меня с собой, когда она собиралась ехать в очередное хозяйство или на ферму. Я всегда удивлялась, как она умудряется в считанные минуты во всё вникнуть, во всём разобраться. От её пытливого взгляда ничего не могло ускользнуть. Что-то утаить от неё или проковытеть ей было невозможно. Она хвалила, давала советы, журила, порой высказывала нелицеприятные вещи. Но на обратном пути в машине обращалась ко мне с просьбой: «Вы уж сильно-то их не критикуйте. Они же стараются. Замечания исправят. А труду их не позавидуешь. На них и держится наше сельское хозяйство». Не согласиться с этими доводами я, конечно, не могла.

И домой Альбину Валентинов-



Альбина Валентиновна Мамантова во время районного совещания передовиков сельскохозяйственного производства, где ей было вручено благодарственное письмо Тюменской областной Думы. 2013 год

на тоже всегда возвращалась с радостью и желанием. Светится кухонное окно – значит, ждут её, ужин приготовили, обнимут и расспросят о новостях.

Увы, сейчас не лучшие времена в судьбе этой женщины, но что поделаешь, над чем-то в жизни мы не властны.

Отрада, радость и гордость Альбины Валентиновны – её ненаглядные доченьки – Галина и Алёна. Уже взрослые, самостоятельные, устроившие свою личную жизнь. Но мама для них – друг, советчик, солнышко, авторитет. Они делятся с ней сокровенным, доверяют ей и дорожат её мнением. Впрочем, не только они, но и их мужья.

А ещё богата моя знакомая на родных и друзей. У неё 6 сестёр и 1 брат. При всяком удобном случае они собираются семьями. Им хорошо и уютно вместе.

И подруги у Альбины Валенти-

новны давние и верные. Они помогают друг другу и во всём поддерживают.

Сознаюсь: после наших совместных поездок по району, после того, как поближе узнала эту на вид довольно серьёзную и немногословную женщину, я осмелилась мечтать о более тесном с ней знакомстве, а может, и дружбе. Она же всегда относилась ко мне уважительно, доброжелательно, но держалась на расстоянии.

Теперь я поняла почему. Оказалось, она такая ещё молодая, тем более по сравнению со мной. А.В. Мамантовой 30 апреля исполняется всего лишь 50 лет. Возраст расцвета, деятельности и больших возможностей. И всё в её жизни будет хорошо. Точно-точно! Вот вспомните эти мои заверения в следующий юбилей.

Нина РОСТОВЩИКОВА
Фото автора